

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VII. Núm. 2.112

5 CÉNTIMOS

Del Vicario de Cristo

Encíclica de Benedicto XV

Ampliamos la referencia telegráfica de la primera encíclica de Su Santidad el Papa Benedicto XV, que hace dos días anticipamos.

Comienza el documento poniendo de manifiesto el horror y la pena que en el ánimo de Su Santidad produce estar asistiendo a la espantosa guerra actual, enrojecida por la sangre de tantos cristianos.

Dice el Pontífice que sus sentimientos de caridad cristiana abrazan por igual a todos los hijos de la Iglesia de Cristo, y que por ello no ha de omitir ningún sacrificio para preservar el término de esta calamidad europea.

Como lo hizo Pío X, el Pontífice actual recomienda a todos los hijos de Cristo imponer la piedad divina, mediante rogativas públicas y privadas, pidiendo al Altísimo que la guerra cese pronto.

«A todos los gobernantes de los pueblos en lucha—añade la encíclica—rogamos encarecidamente y suplicamos conscientes en olvidar las divergencias que los llevaron a la guerra, y con ello harán señalado favor a la sociedad humana tan duramente castigada.

Ya se ha vertido bastante sangre y ya hay bastantes ruinas, para a seguir en ese desequilíbrio universal!

Apresúrense unos y otros a entablar negociaciones de paz y a estrecharse la mano, por lo que tendrán la recompensa de Dios para ellos y para sus pueblos.

Separados todos que harán una obra de sadismo, porque en esta gran perturbación encontramos dificultades para el ejercicio del ministerio apostólico.»

El documento lleva la fecha del día 8, fiesta de la Natividad de la Virgen.

En Alfonso

No todo es paz y concordia

Lo que dicen los socialistas ingleses.

The Standard, el gran periódico londinense, de fecha 3 de Septiembre, publica, con energicas censuras y violentos apóstrofes, el siguiente sueldo, que revela cuál es la opinión del partido socialista inglés. Tiene, como verá el lector, una importancia indiscutible, porque prueba que no todo es armonía y optimismo en Inglaterra.

He aquí lo que dice The Standard: «El Independent Labour Party, del cual es presidente Mr. F. W. Jorrett, aconseja a sus partidarios, por medio de una proclama, que no prestan ayuda alguna al primer ministro en su campaña de reclutamiento.

En el curso de la proclama dice: «Si se debe dar algún consejo a los obreros, nosotras que ese consejo debe venir de nosotros, que conservamos el carácter y la tradición de nuestros principios, negando a ayudar a militaristas y enemigos del trabajo, pues nos hallamos en contradicción con sus fines, los cuales seguramente aprobarían esta ocasión para justificar su política bellicosa. Ahora que el país ha sido arrastrado a una guerra desesperada y mortal, que al fin puede comprometer nuestra existencia como nación, no es hora de discutir y mucho menos por parte de aquellos que no serán llamados personalmente a presentar los horrores de las trincheras.

El responsable de la seguridad nacional es, en primer lugar, el Gobierno.

Es un deber del Gobierno, después de inspirar confianza a la nación, tomar todas las medidas necesarias para defender nuestros hogares.

Según nosotras, esa especie de reclutamiento por presión moral, no es equitativa ni justa. Debemos protestar también contra todo intento de obligar a los hombres a entrar en filas, privándoles de toda ayuda o dejándoles sin empleo. Meter de hambre y despedir a los obreros con el fin de obligarlos a unirse a las fuerzas, es un medio indigno y cobarde.

Muchos detestamos el servicio militar universal, al que continuamente oponiéndonos, pero en mucho menos vergonzoso que esta caza y píj eje de jóvenes que ahora presentamos, muchas veces sin conocimiento de las circunstancias y necesidades individuales.

DE PASO

Viajeros ilustres

En la mañana de ayer fondeó en este puerto el magnífico transatlántico «Canopic», a bordo del cual viajaron numerosos turistas, distinguidas personalidades e ilustres principes de la Iglesia Católica.

Son éstos los cardenales Santiago Giannoni, Francisco Bourne y Guillermo O'Connell.

El cardenal Giacomo Gibbons, nació en Baltimore el día 23 de Julio de 1834; falleció cardenal por León XIII en el consistorio de 7 de Junio de 1886; ostenta el título de San Juan María de Trastevere; pertenece a la congregación de Propaganda y Estado. Y es él la actualidad arzobispo de Baltimore.

El cardenal Francisco Bourne, nació en Cliffield, diócesis de Southwark, el 23 de Marzo de 1841; falleció cardenal por Pío X en el consistorio de 27 de Noviembre de 1911; ostenta el título de San Pedro y pertenece a las congregaciones del Concilio y de Ceremonias, y es en la actualidad arzobispo de Westminster.

El cardenal Giuseppe O'Connell, nació en Boston el día 3 de Enero de 1860; falleció cardenal por Pío XI en el consistorio de 27 de Noviembre de 1911; ostenta el título de San Clemente; pertenece a las congregaciones del Concilio y de Ceremonias, y es en la actualidad arzobispo de Boston.

Así se cuenta a vuestros conclusionados que las tropas aliadas han incendiado ciudades y pueblos de Bélgica; pero no se

gregaciones del Concilio y Estudios, y es en la actualidad arzobispo de Boston.

Los tres cardenales regresan de Roma después de haber asistido al Concilio.

Los cardenales Gibbons y Bourne, con el marqués de Mandley, de Filadelfia, y otras personalidades, desembarcaron, visitando la Catedral, donde oraron.

El señor Bourne dijo misa en la capilla de San Indalecio.

Después, los ilustres viajeros visitaron a nuestro venerable Prelado, que los obsequió en su palacio espléndidamente.

Nuestro queridísimo Prelado estuvo a bordo para cumplimentar a los cardenales. El arzobispo de Boston no estuvo en tierra.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Durante todo el día, el aspecto de la ciudad ofreció gran animación con motivo de la llegada de los turistas que viajaban en el vapor «Canopic».

Los turistas visitaron detenidamente la ciudad, impresionando numerosas fotografías.

De la provincia

La crisis obrera

Las noticias recibidas ayer de la provincia acusan tranquilidad completa.

Sabemos que el ministerio de la Gobernación ha girado mil pesetas con destino a remediar la situación de los obreros de Vera.

La distribución de dicha cantidad se hará en raciones.

Estos donativos se harán extensivos a los demás pueblos de la provincia en la medida que al ministerio le sea dado concederlos.

Parce que el conflicto de los obreros de Lucainena ha quedado solucionado, pues, según nuestras noticias, se está efectuando el pago de los haberes que aún se debían a aquellos mineros.

Notas de sociedad

Han regresado a Valencia el capitán del «Alcira», don Rodrigo E. Bustamante, el segundo oficial del mismo buque, don Bartolomé Díez, y el telegrafista don Demetrio Yurrita.

De Minaya (Albacete) ha llegado el nuevo rector del Seminario de Almería, don Tomás Torrente y Masó.

Ayer tarde llegó de Granada el médico militar señor González Dileito.

Ha regresado de Baza don José Benítez Blanes.

Nuestro estimado amigo don Emilio Guatiérrez Guarnido, llegó ayer de Fílaga.

El comerciante en frutas don Salvador Maresca, ha marchado a Londres.

Para la historia de esta guerra

Documentos importantes

Comunicación del canciller alemán a la prensa americana

Rusia está resuelta a hacer la guerra a todo trance, e Inglaterra, que venía trabajando de antiguo en Rusia y Francia contra Alemania, ha dejado pasar la más brillante ocasión de probar la sinceridad de sus sentimientos pacifistas, de los cuales ha hecho tanto alarde. La guerra entre Alemania, de una parte, e Inglaterra y Francia, de la otra, habría podido evitarse.

Si los días archivados entregan sus secretos, el mundo sabrá cuántas veces Alemania ofreció su amistad a Inglaterra. Pero Inglaterra no quería esa amistad; estaba celosa del desarrollo de Alemania y se sentía subrepujada en algunos dominios por la habilidad y la actividad de los alemanes. Debe abatir a Alemania por la fuerza, como antes abatió a España, Holanda y Francia.

Creyó llegado el momento de realizar sus planes. La entrada en Bélgica de las tropas alemanas le dió el pretexto ansiado para tomar parte en la guerra; pero hay que notar que Alemania se veía obligada a avanzar por Bélgica si quería evitar que por Bélgica le amenazase la ofensiva francesa.

La prueba de que nuestra entrada en Bélgica no ha sido más que un pretexto para Inglaterra está en el hecho de que sir Edward Grey, el 2 de Agosto al mediocivil, antes, pues, de la violación de la neutralidad de Bélgica, aseguró el embajador de Francia en Londres el apoyo inglés, sin condiciones, para el caso en que Alemania atacara las tropas francesas. Pero la política británica no conoce los escrupulos morales, y el pueblo inglés tampoco; ¡éj!, que presume de ser el primero en combatir por la libertad y el derecho, y se alía a Rusia, tirera del más terrible despotismo, país que no conoce la libertad política ni la libertad religiosa (en efecto, el zar es el pontífice), nación que pisotea las libertades de los pueblos como las libertades de los individuos.

Y Inglaterra empieza a darse cuenta de su error. Ve que Alemania va a vencer a sus enemigos, y por eso recurre a todos los medios para perjudicar a Alemania todo lo posible, al menos en su comercio y en sus colonias. Al mismo tiempo, no teme sin considerar las consecuencias que sus actos pueden tener para las razas blancas y para la civilización—lanzar al Japón contra Kiso Tchou y a los negros contra los alemanes de las colonias. Ha interrumpido la comunicación de noticias entre Alemania y el resto del mundo y sobre contra nosotros una campaña de mentiras.

Así se cuenta a vuestros conclusionados que las tropas aliadas han incendiado ciudades y pueblos de Bélgica; pero no se

dice que las jóvenes belgas han arrancado los ojos, en el campo de batalla, a los heridos alemanes indefensos; que los funcionarios de las ciudades belgas han invitado a nuestros oficiales a comer y los han matado a tiros mientras comían; que se ha logrado que poblaciones belgas donde antes se nos recibió amistosamente, asesinen a nuestros soldados por la espalda; que las mujeres belgas han degollado a los soldados alemanes alojados en sus casas.

Los tres cardenales regresan de Roma después de haber asistido al Concilio.

Los cardenales Gibbons y Bourne, con el marqués de Mandley, de Filadelfia, y otras personalidades, desembarcaron, visitando la Catedral, donde oraron.

El señor Bourne dijo misa en la capilla de San Indalecio.

Después, los ilustres viajeros visitaron a nuestro venerable Prelado, que los obsequió en su palacio espléndidamente.

Nuestro queridísimo Prelado estuvo a bordo para cumplimentar a los cardenales. El arzobispo de Boston no estuvo en tierra.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

Por la noche, a las 9, zarpó el «Canopic».

Desembarcó feliz viaje a los ilustres Prelados.

Permaneció todo el día en el buque.

<p

lo recomiendo particularmente a vosotros... Es verdad que la mayor parte de los pueblos que hoy se combaten, no son católicos, y que alguno de ellos fidelísimo un tiempo, se ha alejado últimamente de la Iglesia; pero todos son hombres... por todos derramó Jesucristo su sangre.

«El pensamiento de la guerra me entra tece profundamente. Sangre mi corazón cuando pienso en tanta juventud—la flor de la humanidad—llevada al matadero; en tantas madres desoladas. Y lo que más me atormenta es pensar que no solamente pierden los cuerpos, sino que piercen también muchas almas, que se presentan al Tribunal divino llenas de odio para con el hombre, su semetiente y su hermano...»

Y no pudo seguir. Sus ojos se velaron de lágrimas. Y fué tanta su commoción, que ni siquiera pudo dar la acostumbrada vuelta por el salón entre las filas de per grincos para despedir besar la mano.

Los eminentísimos Cardenales Merry del Val y Vico, el embajador de Colombia ante la Santa Sede, y los señores Obispos de la peregrinación, tuvieron que sostenerle.

Nuestros estabamos conmovidos y pensábamos cómo está Europa orgullosa, que ha meso preciado al Vicario de Cristo y excommunicado las conferencias de la paz, se castiga a sí misma, mientras él, el postergado austero, levantaba al Cielo sus manos suplicantes y acaso se ofrecía a Dios como víctima por las iniquidades humanas.

Aquella audiencia jamás la olvidaremos. No besamos la mano de Pío X, pero vimos su corazón. Con todas nuestras fuerzas trabajaremos siempre por la paz y por el reino social de Jesucristo, única fuente de tranquilidad y de orden.

RODOLFO HIERRO TORRES,
Salesiano.

Tarif, agosto de 1914.

EL EJERCITO INGLES

Los términos de divisiones, brigadas, regimientos, batallones y compañías existen en todos los ejércitos; pero cada una de estas unidades no tiene la misma composición ni consta de iguales efectivos.

La composición del ejército inglés es poco conocida, salvo para los especializados en asuntos militares, ignorandola hasta los propios ingleses.

Por eso «The Times» ha publicado una valiosa información.

Una brigada de infantería inglesa se compone de cuatro batallones de 1.000 hombres cada uno. Esta brigada tiene un servicio de Sanidad, un servicio de Administración y de artillería de campaña.

Una brigada de Caballería se compone de tres regimientos con tres escuadrones cada uno. Esta composición resulta modificada generalmente cuando se trata de operaciones en el extranjero, constituyéndose dos regimientos con cinco o seis escuadrones

cada uno. Cada brigada cuenta con ametralladoras y con telegrafistas.

Una brigada de Artillería se compone de tres baterías de obuses o de cañones de campaña.

Cada batería tiene seis cañones.

La división de Infantería es la más pequeña unidad táctica, poseyendo tropas de todas las Armas.

Normalmente está constituida por 12 baterías con cañones, cuyo número varía entre 30 y 72; compañía de Ingenieros, servicio de Sanidad, etc. Un total de 20.000 hombres.

Una división de Caballería consta de dos o cuatro brigadas de Caballería, de dos o cuatro baterías de Artillería a caballo, compañías de Ingenieros y servicios auxiliares.

Un cuadro de ejército se compone de dos o tres divisiones, generalmente dos de actividad y una de reserva.

Un ejército se compone de dos Cuerpos de ejército, o, con más frecuencia, de tres o cuatro.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Juicios para hoy

Sección segunda —Causa del Juzgado de Purchena, sobre lesiones, contra Antonio Ruiz Juárez.

Abogado, señor Domínguez; procurador, señor Rapallo.

Las defensas de la Prusia Oriental

Las noticias referentes al avance ruso por la Prusia oriental nos mueven a dar algunos detalles sobre las defensas de esta región.

La defensa del sector norte, comprendida entre el Niemen y el Vistula, se apoya por un lado en el Samland y por otro en uno de los brazos del Vistula. La región del Samland tiene la forma de un cuadrilatero, cuyos lados Este y Norte están limitados por el Báltico y los farallones del Kursche Haff; tiene al Sur el Frische Haff y al Prerl, y al Oeste, Tapia y Lubia. Es un campo atrincherado natural en contacto con el mar, y cuyas comunicaciones con este están garantizadas por las fortificaciones de Memel, a la entrada del Kursche Haff y de Pillen. El campo atrincherado natural de Samland está apoyado por la plaza fuerte de Königsberg, que los rusos han cercado por tierra para poder seguir la marcha sobre Danzig.

La linea fortificada del Vistula, de la cual distaban 100 kilómetros las tropas rusas que poco ocuparon Neidamberg (a 150 kilómetros de la frontera rusa), se apoya al Sur en la plaza fuerte de Thorn y al Norte en Danzig. Thorn, sobre la cual van las tropas rusas que ocuparon Soldau y Osterode, forma cabeza de puente en el Vistula. Está situada en la frontera de la Polonia rusa y

protégida por un recinto y ocho fuertes avanzados, de los cuales cinco están en la margen derecha del Vistula.

Danzig, que sirve de apoyo a la linea de defensa del río, una estación naval importante. La ciudad, cabecera por un recinto y una linea de fuertes avanzados, tiene por protección al Norte las baterías de la isla de Helm, y al Este la fortaleza de Heubride. Puede aumentar sus medios defensivos con la inundación, por estar la plaza a más bajo nivel que las aguas.

A lo largo del río hay una linea de reductos, y por las poderosas fortificaciones de Gränitz, que defienden el puente de líneas de ferrocarril de Varsavia.

El ferrocarril de Berlín a San Petersburgo estaba defendido al Sur de Dantzic, por el antiguo recinto de Marienburg, hoy en poder de los rusos, y por los brecas de Dirchen.

Entre la linea del Vistula y Samland no hay más defensa fija que la de Loitz, donde a fuerza de Boyen, establecido en tres grandes lagos, bate la linea ferrea de Bieckstek.

Al romper las hostilidades, Alemania tenía defendida esta importante zona por sus cuerpos de ejército, cuatro de los cuales parecen que han sido destruidos casi por completo en Gumbinnen y Nierembergo. Dicen que ahora ha sido reforzada la linea del Vistula con 150.000 reservistas.

El ejército ruso que avanza hacia el Vistula parece ascender a 600.000 hombres.

Junta de Obras del Puerto

Dirección facultativa

En el plazo de cinco días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio, se admiten proposiciones en las Oficinas de esta Dirección facultativa de la Junta de Obras del Puerto para la construcción de cinco tramos de acera del tipo «A», cuatro del tipo «B» y movimiento de tierras del proyecto de Urbanización del Malecón y Camino de ronda del puerto de Almería, cuyo proyecto aprobado y las condiciones de este concurso, estéril de manifestio, en dichas oficinas, desde las ocho a las trece.

Almería, 10 Septiembre de 1914.—El ingeniero director, Francisco J. Cervantes.

DR. GONDRA

Profesor del Instituto Rival de Madrid en la clínica del Dr. Taga. — Miembro de la Academia médica quirúrgica española y de la oficina laringológica de Madrid

ESPECIALISTA en las enfermedades de la nariz, garganta y oídos

Horas de consulta de 3 a 6 de la tarde.
Hotel Inglés, Pasaje del Príncipe.

— ALMERIA —

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor holandés «Helena», procedente de Valencia, con frutas.

— Idem inglés «Canopic», procedente de Nápoles, con carga general y pasajeros.

Buques despachados

Vapor «Helena», para Londres, con frutas.

— Idem «Canopic», para Boston, con frutas.

En el Instituto

PROXIMOS EXAMENES

En el Instituto general y técnico de Almería darán comienzo el día 15 del actual los exámenes de ingreso para todos cuantos lo soliciten.

Terminados los exámenes de ingreso, empezarán los de las asignaturas correspondientes a los estudios del magisterio y Bachillerato, por orden correlativo.

El día 28 se celebrará una última convocatoria para los exámenes de ingreso.

Boletín religioso

Santos de hoy, lunes.—La exaltación de la Santa Cruz, y los santos Cornelio y Crescencio.

Santos de mañana, martes.—Santos Nicanor, Valeriano, Porfirio y Albino.

Util y curioso

Notas breves

Grata esperanza

En el Registro civil:

— Vengo a dar parte de la muerte de mi madre.

— A qué hora ha fallecido?

— No ha muerto todavía; pero el médico me ha prometido que morirá dentro de dos horas.

Anécdota

En una tertulia se hablan reunidas varias personas entre las cuales figura el insigne Gedeón.

Hablando de inventos, exclama uno de los presentes:

— Qué me dicen ustedes de la emmanta de la gelatina y de la roburita?

— ¿Qué es eso?

— Tres substancias más explosivas que la dinamita y la melinita.

— Es singular—exclama entonces Gedeón—que todo lo explosivo acabe en ita como mi mejor.

— ¿Cómo se llama su señora de usted?

— Margarita.

— Sesas a la veracruzana.

Después de bien limpia se ponen a cocer

Vapores fruteros

DE Gabriel González González

Para Londres y Hull

El vapor frutero SANTA FLORENTINA ansiñerá en puerto hoy, 14 del corriente para cargar en rededor hielo, sahando directo el viernes 11 por la tarde para su destino.

Para Glasgow directo

El rápido vapor frutero SERAPIS llegará con muy poco hielo, el 14 corriente.

Para más informes, a su consignatario

Gabriel González González, Martínez Campos 16 y 18.

Nota.—Para NEW YORK está fijado desde el 20 de Septiembre el 20 de Octubre el Patria, Themistocles, Joaquina, Iethou, Themis, Tellus, Thesaloniki y Athina. Todos buques neutrales, que no necesitan seguro de guerra.

Jarabe de creosol de SALVADOR

Poderoso antiséptico bronco-pulmonar y tónico general.

Muy necesario en la bronquitis, catarras, tuberculosis, y en general, en todas las afecciones del aparato respiratorio.

Depósito:

Farmacia de D. Cristóbal Romero Rivas

Plaza de Santo Domingo.

EXIGID

en los círculos de agua de Salz el precinto de estar elaborados con ácido carbónico natural de material y agua filtrada.

Precio a domicilio, 20 céntimos litro y en la bodega 15 céntimos.

Bodega del Patio, Real 44

Teléfono 52

Consulta de enfermedades de los ojos

A cargo del

Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, en interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de ocho a diez y de dos a cinco.

Gratis para los pobres, todos los días, de ocho a diez.

Hueso, 28, esquina a la calle Real.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana

CONSULTA:

De 7 mañana a 1 tarde y de 4 a 6 tarde.

Puerta de Purchena, núm. 3.

DR. BLANES

Genista municipal

Ayudante del Dr. Alfonso

Antonio Vico, 1, esquina al H. La Perla,

ALMERIA.

Almería, Castellar núm. 10

Consultas: de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 tarde.

Almería, Castellar núm. 10

Al